

Melilla rinde fervoroso homenaje al invicto caudillo General Sanjurjo

La caravana automovilística del domingo

Orden y animación. Las cantinas de Nador hacen su Agosto. El regreso.

Poco después de las cinco de la tarde del domingo, se pone en marcha la caravana automovilística. Los miembros de la Junta Municipal, vocales electivos y suplentes, toman los coches en la calle de San Jorge precedidos por el del Presidente señor Calvo, que marcha lento para la mejor organización. Le sigue el del Delegado del Sultán Si Abd el Kader, acompañado del Vicepresidente primero. En la plaza de España, calles de Canalejas y Alfonso XIII, permanecen los de particulares que han de tomar parte en la excursión; figuran entre ellos, casi todos los de los Cuerpos y unidades del Ejército. Contamos más de un centenar. La Guardia Municipal obra con arreglo a instrucciones recibidas, que todos acatan deseosos de que tenga el mayor éxito este número del homenaje.

A marcha más acelerada, no superior a treinta kilómetros por hora, toman los automóviles la carretera de Nador, cruzándose con muchos que van en dirección contraria, algunos a excesiva velocidad.

En Nador están todas las autoridades militares, civiles y eclesásticas y el pueblo en masa. Las familias del Grupo de Regulars indígenas que allí tienen sus viviendas, visten las mejores galas y también los alumnos de las diversas escuelas. Los alrededores de la estación, ofrecen pintoresco aspecto cuando llegan los primeros coches.

El capitán de la Guardia civil señor Madurga, con fuerzas del Benemérito Instituto, vigila la carretera, y procede a colocar ordenadamente los vehículos. Existe el propósito de alinearlos a lo largo del camino, mas se dieron órdenes en contra y quedan apartados en la explanada, donde hay muchos otros, que se unieron a la cabalgata. Durante la tarde, se incorporan hasta ciento cincuenta.

La gente busca refugio en las cantinas que proporcionan a cada hora con ortadora sombra, y ni que decir tiene, que pronto la insperada clientela agota las existencias, y de las almocenas de Nador son varias veces reemplazadas. El banquete de la villa, en las márgenes de Mar Chica, hace también su agosto. El levante refrescó la atmósfera, transcurriendo agradable la tarde, que muchos pensaron había de ser sofocante.

A las siete y media, se sabe, con sorpresa, que no ha llegado a Afsó el General en Jefe. Después de las ocho y media, comunican la noticia del cambio de itinerario, y la caravana regresa a Melilla, con las primeras sombras de la noche. Centenares de moros de poblados vecinos que allí se congregaron, retornan también a sus hogares, y cobra Nador su habitual placidez.

La circunstancia de ser ayer lunes, impidió repetir la caravana, por haber faltado la comunicación entre los iniciadores de la misma y el pueblo. De todas suertes, esta parte del homenaje quedó cumplida, aunque no se hallase presente el honorado.

En las calles del llano se apiña la muchedumbre

Transcurren las horas en animadísimo paseo. En el barrio del General Sanjurjo.

Poco antes de ponerse en marcha la caravana automovilística, empieza la animación en las calles céntricas y sobre todo en las que ha de recorrer la comitiva. Parejas a caballo de la Guardia civil la Guardia Municipal, y Sección de Seguridad, ordenan la circulación, que se hace difícil, conforme avanza la tarde.

A las siete y media, resulta difícil abarcar el paso por la plaza de España y calle de Alfonso XIII. Los balcones lucen colgaduras y en ellos se apiñan mujeres bellísimas. Las terrazas y el interior de los cafés, no tienen asiento libre, y eso que, en previsión de la extraordinaria circunstancia, multiplicaron los dueños sillas y veladores.

No recordamos mayor afluencia de gente ni en día tan señalado como el de la visita de S. M. el Rey. Melilla, de modo espontáneo quiso vitorear al caudillo de África y tomar parte en la manifestación popular. El entusiasmo es enorme. Las músicas militares ocupan los puestos señalados, en espera de que se ponga la manifestación; pero pasa la tarde y no atruenan el espacio los cohetes que debían anunciar el paso de la comitiva por la Alcazaba de Zelúan. Al observarse, recibe orden la Guardia Civil de retirarse, y circula como reguero de pólvora la noticia de que el general Sanjurjo se dirige a la villa de su nombre por Tanaut y Targuist. Es grande el desencanto, sobre todo, de los más fervientes admiradores del general, porque comprenden que difícilmente podrán congregarse los millares de personas que en el llano le esperaban, anhelosas de exteriorizar su simpatía y su admiración.

El barrio de Sanjurjo se engalanó también. Lindas muchachas, luciendo el clásico mantón de Manila, se aprestaban a ofrecer flores, y otras a soltar palomas cuando pasase por la calle de Méndez Núñez.

Aquel vecindario y parte del Real, no vinieron al centro de la población, para exteriorizar allí sentimientos que comparten todos los melillenses.

El Comandante General en Afsó

Peticón de informes. A Melilla

El general Castro Girona que con sus ayudantes y jefe de Estado Mayor regresó de Targuist a las tres y media de la madrugada del domingo, descansó breves horas saliendo a las once de dicho día para esperar en Afsó al Alto Comisario.

También marcharon a dicho lugar el general González Carrasco y el contratante García de Velázquez, con sus ayudantes.

El coronel jefe de Intervenciones Militares Álvarez Coque, cumpliendo órdenes organizo apresuradamente, anteayer sin faltar detalle, espléndido almuerzo para cuarenta y seis cubiertos. En aquella oficina intervenciona se congregan también los jefes indígenas y numerosos cableños.

Como pasan las horas sin noticias, se pregunta a Hassi Guéza y contestan que el general Sanjurjo no ha pernoctado en Taza.

El comandante Fernández Mulero (don Andrés), se dirige a Taurirt recorriendo en breve tiempo los ciento tres kilómetros que le separan de Afsó y comprueba dicha información.

En las últimas horas de la tarde, sabe el general Castro Girona el cambio de itinerario y a esa hora almuerza con los jefes oficiales y periodistas que le acompañan.

Explicación de lo ocurrido.

Acuerdos de la Junta Municipal.

A las ocho y media se dirige nuevamente a Melilla, llegando dos horas después.

A media noche se conocieron en Melilla detalles de las causas del cambio de ruta. Como anunciaron los telegramas y nuestro corresponsal tetuani, se proponía el general Sanjurjo dirigirse a la ciudad de Targuist por la nueva pista que de Targuist conduce a la zona francesa desdiciendo al saber que las tormentas de senecadas en la región de Tanaut habían causado desperfectos en la pista francesa. Por ello decidió venir directamente a Melilla por Taza, Taurirt y Afsó, comunicándolo al general Castro Girona.

Después le informó el Estado Mayor francés, haber quedado reparadas las averías y optó por seguir el itinerario primitivo. De ello dio cuenta al Comandante General pero el despacho en cuestión no se recibió hasta el día de ayer. Otro anterior de Fez, llegó también a las cuarenta horas de expedido.

A saberse con tiempo, hubiera podido divulgarse la noticia y lo acordado para el domingo, se habría aplazado.

El señor Calvo reunió a la Permanente de la Junta Municipal ayer mañana y en vista de la imposibilidad de organizar de nuevo la caravana automovilística, tomó el acuerdo de llevar a cabo la manifestación popular y preguntó a Villa Sanjurjo la hora a que debía celebrarse el banquete.

Quedaron fijadas las horas de las ocho y media para la manifestación y de las once para el banquete.

Era preciso proceder con actividad suma y entrar al vecindario de la llegada. Al efecto a las cinco de la tarde las músicas militares recorrieron los diversos barrios, mientras se distribuía profusamente una alocución redactada en los siguientes términos:

MELILLEENSES:

La manifestación de simpatía al invicto caudillo general Sanjurjo, aplazada ayer, se celebra esta tarde a las ocho y media, hora de su llegada a Melilla, partiendo de la Plaza de España. Cohetes disparados desde distintos puntos de la ciudad anunciarán su paso por Zelúan.

Os lo participo, sin excitaciones que creo innecesarias, seguro de que todos acudiréis a rendir ese homenaje que debemos como españoles y como melillenses al pacificador de Marruecos.

Melilla 15 de Agosto de 1927. — El Presidente de la Junta Municipal, Francisco Calvo.

De Fez a Villa Sanjurjo

El séquito del General. Se camina de noche a través de la zona española.

POR EL CABLE

Villa Sanjurjo 12

A las seis y media de la tarde del domingo, salió de Fez el Alto Comisario, deteniéndose en la posición de Tanaut. Le acompañan los generales Godey y Muslera, tenientes coroneles Roldán y Martín Prieto, comandantes Sacanell, Lázaro y Bouilla, y oficiales del ejército franceses señores Blanc y Dalaucau y director de Obras Públicas Piqueras, rector de «A B C» señor Corrochano y el señor Brujo.

En Tanaut le recibió el coronel de la 4.ª región, formando las tropas, que batieron marcha. Fue preciso aceptar un lunch en el que se brindó por la prosperidad de las dos naciones y estrecha colaboración francoespañola.

Formadas se hallaban también las fuerzas que guardan los puestos franceses, de Skart, Zoco el Telatá de Fennasa, Zoco el Jemis de Marnisa y Rokbi.

Ya en la pista española, se detuvo la comitiva breves momentos en Tisi Irit y Targuist. Era de noche cuando el laureado caudillo entró en zona española y hasta después de las 24 en que llegó a Villa Sanjurjo, a través territorios recientemente sometidos y otros que lo fueron el pasado año. No ocurrió incidente ratificando la tranquilidad absoluta, sino confianza plena del éxito enorme de la labor pacificadora.

La jornada fue tan dura como la de los días anteriores, pero el General en Jefe y el general jefe de Estado Mayor, están curtidors por la intensa vida de campaña de varios años. Lo que para cualquier mortal fuera motivo de fatiga, es para ellos y para su séquito cosa normal, que carece de importancia.

La población ofrecía fantástico aspecto, estando en la calle todos sus habitantes, que aclamaron al invicto soldado, y rodearon el automóvil, disputándose el honor de ser los primeros en estrecharle la mano.

El general Dolla, su ayudante Lacasa y Estado Mayor, salieron al encuentro de la comitiva, acompañándola hasta esta Villa, donde el Comandante Militar Fuentes le dio la bienvenida.

Los vecinos en patriótica emulación, han adornado sus viviendas, contribuyendo a la brillantez del homenaje.

En las primeras horas de la madrugada, se sirvió un banquete de exquisita minuta, retirándose a descansar los expedicionarios.

Banquete del vecindario. Elocuentes discursos

Villa Sanjurjo 15

A la una de la tarde recibió el general a las fuerzas vivas del poblado, tratando con ellas de diversos asuntos de interés para su desenvolvimiento.

Salida para Melilla

Villa Sanjurjo 15

La despedida hecha al general en Jefe ha sido tan entusiasmada como el recibimiento.

A las tres de la tarde se pone en marcha la comitiva, que se dirigirá por la carretera de Tensaman a esa ciudad.

También ha pasado con rumbo a Melilla el Director de Obras Públicas del Protectorado, don Daniel Piqueras.

En los límites de la ciudad

Explosiones de entusiasmo en los barrios General Sanjurjo, Industrial y Tesorillo

Antes de las ocho, se hallaban en



El audaz desembarco de Aihucemas, timbre de gloria del ilustre Marqués de Estella, inició el principio del fin de la rebeldía, y marcó directrices que, seguidas por V. E., invicto general Sanjurjo, y secundadas por preclaros generales, por todas las jerarquías de un Mando inteligente y por abnegadas y bravas tropas, han llevado la paz al Rif y a Yehala en un lapso de tiempo, que no podía soñar el espíritu más optimista.

Los rifenyes y yebalies, forjados para la guerra, fanáticos de su independencia, a los que no dominó pueblo alguno, truncan las armas por el arado y depocan la hostilidad secular, que la historia describe con tintes sombríos.

Vos, Excmo. Sr. General Sanjurjo, habéis realizado una obra maravillosa al frente del incomparable Ejército de Africa; habéis puesto término a un problema que de cáncer se calificó, para expresar era incurable y que mataba lentamente al cuerpo nacional. Vos, habéis operado el milagro de extirparlo, salvando la vida de España y elevando ante el Mundo civilizado su prestigio y su valor. ¡Qué extraño es, que Melilla os rinda el más grande y entusiasta homenaje de su historia!

Aquí vibró siempre el patriotismo, lo mismo en días tristes de empeñada lucha, con su secuela de dolores, que en los felices del triunfo. Sin embargo, pocas veces como ayer, dió rienda suelta al entusiasmo; tal vez porque se consideran los melillenses también soldados. Embriagados por la grandeza de la hora y la magnitud de la victoria, os aclamamos como se aclama a los héroes y a los bienhechores de España.

Si el orgullo pudiese anidar en nuestro pecho, orgulloso debiérais mostrarnos de la espontánea manifestación de admiración y de simpatía que todos os tribuamos. Nuestro ejemplo lo imitarán mañana otras ciudades, que anhelan otorgaros el galardón que merecéis, por haber llevado la tranquilidad a las madres españolas, y economías que se traducen en riquezas al Tesoro Nacional.

Lógico es nuestro entusiasmo y fervorosos los vítores de este pueblo agradecido.

¡Llor al caudillo, benemérito de la Patria!

En el hotel España, se ha celebrado en su honor un banquete de 17 cubiertos, sentido homenaje de estos españoles y primero que recibe en la zona a su regreso de la francesa.

Reinó indescriptible entusiasmo. Ofreció el agasajo el Padre Franciscano que dirige esta parroquia, quien hizo un bello discurso, enaltecedor de los méritos del honorado.

El general, lleno de emoción intensa, declinó en España y en el Ejército los honores del triunfo, pues ellos lo han realizado. Le place que el acto se celebre en la Villa que lleva su nombre, por cuya prosperidad anhela.

También hablan el general Castro Girona, en elevados términos y con su proverbial elocuencia el general Dolla.

El general Godey, que tan de cerca ha vivido esta campaña, afirma que el general Sanjurjo es acreedor a todos los elogios. Por último, el señor Gorrochano alude a las lágrimas de emoción que vertió S. E., y después de ellas, que todo lo dicen, nada queda por decir. Todos fueron ovacionados.

En el del General Arizón, todo el vecindario se situó a uno y otro lado de la calle principal y prorrumpió en análogas manifestaciones jubilosas, que emocionaron, como las anteriores a nuestro ilustre huésped.

En la calle del general Jordana, hasta la Plaza de España, era también muy nu-

merosa la concurrencia. La animación culminó en la gran plaza.

La manifestación se pone en marcha

El pueblo de Melilla aclama al Alto Comisario. El desfile de la grandiosa manifestación.

La manifestación celebrada por la población de Melilla, en homenaje al invicto caudillo de Africa, constituyó uno de los más hermosos actos que en nuestra ciudad se han celebrado.

Escribimos estas líneas momentos después de celebrada tan grandiosa manifestación, poseídos por una intensa emoción que difícilmente nos deja plasmar nuestros sentimientos.

La manifestación fué un bello acto de ciudadanía y de patriotismo, y fué también expresión de la gratitud que la noble ciudad de Melilla siente y sentirá siempre, a través de todos los tiempos, hacia el popular general Sanjurjo, que en horas de suprema angustia, supo ser su defensor heroico y esforzado.

Por eso, la ciudad entera, que no necesitaba para ello de excitaciones, acudió jubilosa a la manifestación proyectada en honor del caudillo, pues es el nombre del general Sanjurjo, por tantos y tan altos motivos, hijo adoptivo de Melilla, conjuro mágico que hace vibrar al unisono todos los corazones melillenses.

Como el domingo, sucedió, desde mucho antes de la hora anunciada para el comienzo de la manifestación, la plaza de España anarcia invadida por enorme gentío. Las entradas de las calles de Alfonso XIII, Canalejas, Marina y General Jordana, se hallaban asimismo materialmente ocupadas por el público.

Al llegar, momentos después de las nueve a la plaza de España, el automóvil que conducía al ilustre general Sanjurjo, al que acompañaba el Comandante General Castro Girona, la multitud allí estacionada, prorrumpió en una delirante ovación, oyéndose vítores entusiastas al pacificador de Rif.

Cuatro bandas de música interpretaron la Marcha Real. Al mismo tiempo las campanas de la iglesia parroquial, fueron lanzadas al vuelo.

El general Sanjurjo, que tantas veces demostró su sincero amor a la ciudad, no podía ocultar la intensa emoción que el cariñosísimo recibimiento le producía. Su paso por la calle de Alfonso XIII, constituyó una verdadera apoteosis, desbordándose el júbilo de los melillenses ante la presencia del caudillo que tantos días de gloria proporcionó a la Patria.

El gentío estacionado en las aceras, casinos y cafés, le vitoreó, cada vez con mayor entusiasmo, y lo mismo las familias que ocupaban los balcones de la citada vía, en la que se veían numerosas colgaduras de los colores nacionales.

Iguales manifestaciones de admiración y cariño se registraron en la plaza de Africa, calle de Isabel la Católica y frente a la Comandancia General, lugares todos, ocupados por la multitud.

A poco de marchar el general Sanjurjo hacia la Comandancia General, se inició la manifestación en la plaza de España, marchando en cabeza, el Presidente de la Junta Municipal señor Calvo quien llevaba a su derecha al Vicepresidente 1.º Sr. Lobera y a su izquierda al Vicepresidente 5.º de la Corporación Municipal señor Carrasco, quien tuvo a su cargo la organización de dichos actos.

También figuraban en la presidencia; los demás Vicepresidentes y vocales de la Junta Municipal, marchando a continuación representaciones de todas las entidades oficiales y particulares y enorme gentío, como pocas veces se recuerda en la ciudad, pues como dejamos dicho, al referir el acto constituyó una memorable manifestación de cariño al ilustre marqués de Malnusa.

Con la manifestación, que siguió el mismo itinerario que había recorrido el general Sanjurjo, iban las cuatro bandas de músicas, de Africa, Melilla y de las primera y segunda media brigada de Cazadores las cuales interpretaron selectas composiciones durante el paso de la brillante manifestación ciudadana.

Al llegar ésta frente a la Comandancia General los manifestantes, todos, vitorearon y aplaudieron al Alto Comisario con indescriptible entusiasmo, alcanzando el acto, en dichos momentos, su mayor grandiosidad.

Ante aquel homenaje cordial, efusivo y entusiasta que Melilla le tributaba, el general Sanjurjo experimentó una de las más grandes emociones de su vida de soldado héroeico, de gobernante esclarecido y de patriota, que cuanto es, lo ofreció sin reservas a su Patria.

La población de Melilla, al terminar la manifestación, también sentía íntimamente satisfecha, de haber exteriorizado, una vez más, su cariño y admiración al caudillo, cuyo nombre pronuncia con gratitud España entera.

El banquete popular en el Parque Hernández

Los concurrentes. El adorno

Como es sabido, del programa de fiestas organizadas por la Junta Municipal, en honor del general Sanjurjo, formaba parte un banquete popular en el Parque Hernández.

Tratándose de un acto de este carácter, al que habían de acudir representaciones de todas las clases sociales de Melilla, para exteriorizar, una vez más sus sentimientos de admiración y cariño al ilustre caudillo, ningún lugar mejor ni más adecuado para su celebración que el hermoso y grandioso Parque de Hernández. Acotada a dicho efecto, la segunda parte de la avenida central, los obreros de la Junta Municipal, bajo la dirección del

BALNEARIOS ALHAMA DE GRANADA Medicación específica para REUMAS, CATARROS, GOTA, ASMA Informes y tarifas: Administrador

OBJETOS PARA REGALOS NO COMPRAR SIN VISITAR LA RECONQUISTA

ROBOCALCIN CITO EL MAS PODEROSO RECONSTITUYENTE DEBILIDAD - ANEMIA - RAQUITISMO

LA JOYERÍA MADRID PRESENTA INMENSO SURTIDO para REGALOS



INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS DE MÁLAGA

Sensible accidente en los baños de la Estrella. Un bañista ahogado

Esta tarde se bañaban en los baños de la Estrella, los jóvenes Plácido Rodríguez Moreno y Manuel Campos Gómez.

NOTICIAS MILITARES

A Regulares Madrid 15

Son destinados de plantilla al Grupo de Regulares de Melilla, las siguientes clases de primera categoría y soldados de Artillería:

Cabos: Juan Hernández García, Miguel Gil y Marcelino Gutiérrez González; soldados: Antonio Carmona, Cajetano Gómez Escutia, Antonio Manzanares, Juan Sánchez Leal, Andrés Mingorance, Juan Lozano Manzanares, Antonio Ambola, José Fasnis, Julián Lobera, Antonio Gallego Escrivano, Miguel Almonte, Angel Quirós, Manuel Ramírez Márquez, Juan Palma, Benito Enriquez, Plácido Jiménez, Jerónimo Delgado, Ricardo Huguet, Manuel Vera Jiménez, Manuel de la Jara, Lázaro Enguitra, Demetrio Camacho, José Espinosa, Francisco Palomino, Antonio de la Torre Hércera, Paulino Budia, Sebastián Bascon, Juan Manzano, Miguel Navas, Francisco Herma, Cirilo Gregorio, Félix Gómez Jiménez, José Dandalko, José García Martínez, José Lázaro, Juan García García, Eloy Romero, Sebastián Duarte, Francisco Castro, Juan Franco Ordóñez, Lorenzo Barros, Ciriano Martín, Pascual Belmonte Pozo, Jaime Quintana, Antonio Núñez y José Carón.

También pasan destinados a Regulares de Alhucemas, los soldados de Artillería Pedro Castillo, Julián Tabasco, Jerónimo Delgado, José Fernández Guerrero, José Murillo, Antonio Gallego, Juan Alegre, Manuel Castro, Pedro Moyano, Lorenzo Martín Velázquez, Diego Gobel, Pablo Garde y Moisés Granados.

Baja en Regulares Causa baja en el Grupo de Regulares de Melilla, por no reunir las condiciones necesarias y alta en la Agrupación de Artillería de Melilla, de la que procede, el soldado José Ortiz Cepero.

Baja en el servicio del Protectorado Son bajas en el servicio del Protectorado, por haberlo sido en las Intervenciones Militares de Melilla, los soldados Francisco Regal Martínez y Antonio Mejías Padiel, los cuales se incorporarán a la Agrupación de Artillería de Melilla, y el de las Intervenciones Militares de Larache, Leopoldo Castro Coddá, el cual es alta en la misma Agrupación que los anteriores.

Destino Es destinado al Grupo de Regulares de Tetuán, el teniente del regimiento de Caballería de Alcántara, don Mario Merino Cid.

Gratificación de Efectividad Se concede la gratificación de efectividad, al capellán primero don Inocente Lechuga, de los hospitales de Melilla y a don Augusto Gómez García, de los servicios de Aviación de África y al segundo con Ramón Gómez Díaz, del Tercio.

NOTICIAS DIVERSAS

Los periodistas zaragozanos regresan Descarrila el vagón de un tren

En el expreso han regresado a Zaragoza, los periodistas de aquella ciudad que vinieron a Madrid, haciendo el viaje en patinete.

A consecuencia del descarrilamiento del vagón jaula de un tren de mercancías llegó con tres horas de retraso el correo del Oeste.

Doctor Solanilla MEDICINA GENERAL CONSULTAS DIARIAS Especial para niños de 5 a 6. General para adultos de 6 a 8. (excepto días festivos) General Marina, 18, principal

EQUIPOS para recién nacidos Juegos de cristiano. Ropita interior. Completo y variado surtido La Villa de Madrid la que más barato vende

LAS CORRIDAS DEL DOMINGO

Gravo cogida de Torerito de Málaga Madrid 15

Los novillos de Conrado lidiados el domingo, resultaron superiores. Fortuna Chico, fué aplaudido constantemente durante toda la tarde por las faenas realizadas. Tuvo que matar cuatro novillos por haber resultado cogido Torerito de Málaga.

El debutante Pastor, toro superiormente con la muleta y matando agarró dos buenas estocadas. De su último toro se le concedió la oreja.

Torerito de Málaga, al dar el pase de la muerte, en su primer novillo, resultó cogido aparatadamente. En brazos de las asistencias pasó a la enfermería, donde facilitaron el siguiente parte facultativo: El diestro Torerito de Málaga sufre una herida de asta de toro en la cara interna del tercio medio del muslo derecho, que interesa la piel, los tejidos celulár, aponeurosis, músculos sartorios, fibras internas y otros, que en dirección ascendente, rompe los vasos, tendones y músculos aductores, llegando hasta el anillo crural, de pronóstico grave.

Después de curado en la enfermería de la plaza, se le trasladó al sanatorio del Perpetuo Socorro.

Torerito ha pasado la noche, quejándose de agudos dolores.

Por el sanatorio han desfilaro numerosos aficionados y se han recibido gran número de telegramas, interesándose por el estado del diestro.

Vajencia II y Félix Rodríguez, oyen avisos Santander 15

Los toros de Saitillo lidiados el domingo, resultaron mansos. Juan Belmonte, toro admirablemente con la capa y muleta y se deshizo de sus enemigos de buenas estocadas. Fué aplaudido.

Vajencia II, estuvo mal. Oyó avisos y el público le abuchó y Félix Rodríguez, también escuchó dos avisos por lo que el público le hizo demostraciones de desagrado.

Cañero y Algabesco cortan orejas Gijón 15

Se celebró la anunciada corrida de toros, en la que actuaron el rejoneador Antonio Cañero, Rafael el Gallo y Algabesco.

Cañero, rejoneó superiormente a sus dos toros, concediéndole la oreja de su primero.

Rafael el Gallo, estuvo muy pinturero con la capa y muleta y mal matando y Algabesco, en su primero, trochó mucha vacante con la capa, banderillas y muleta y a su segundo después de una buena faena de muleta, lo despatchó de una soberbia estocada. Se le concedió la oreja.

Paradas toroó bien con la capa y muleta, pero a la hora de matar no le acompañó la suerte.

(Caganeho, fracasa San Sebastián 15

Los toros de doña Carmén de Federico, lidiados ayer, resultaron buenos. El rejoneador Da Veiga, quedó bien en sus dos toros, los cuales fueron despatchados por el sobresaliente Fermín Guerra, que fué aplaudido.

Nicamor Villalta, estuvo mal en sus dos toros: Rayito superior y Caganeho, escuchó avisos.

Triunfo de Pérez Soto Barcelona 15

Con un lleno completo se celebró la anunciada novillada, en la que los diestros Enrique Torres, Pinturas y Pérez Soto, se las pasaron con seis novillos de Molina, que resultaron regulares.

Enrique Torres, toroó bien sus dos toros: Pinturas, demostró mucha voluntad y Pérez Soto, toroó coñosamente con la capa y muleta y despatchó a sus dos novillos, de superiores estocadas.

Oyó ovaciones y hubo petición de orejas.

Mérida oye un aviso Málaga 15

Los novillos de Herráñez lidiados ayer resultaron mansos. Andrés Mérida, en su primero estuvo deficiente, siendo avisado. En su segundo, realizó una faena aceptable, despatchándolo regularmente. (División de opiniones.)

Juho Mendoza, toroó muy embarullado a su primero y escuchó palmas en su segundo. Al entrar a matar resultó cogido, saliendo ileso del perance.

Información política

Los saltos del Duero Regreso de los delegados Madrid 15

El domingo llegaron los delegados en la conferencia de los saltos del Duero, que han estado en Lisboa durante quince días.

La conferencia de Tanager Madrid 15

Ha regresado de París la comisión que ha estado negociando el asunto de Tanager. Momentos después de llegar el señor Aguirre de Cárcer, que preside la comisión española, cumplimentó al conde de Jordana.

El año económico para las Cámaras del Libro Madrid 15

La «Gaceta» en su número de hoy publica una Real orden por la que se dispone que el año económico para las Cámaras del Libro, sea el año natural.

Americanas de punto y esterilla Última moda

Pantalones fantasia. Camisas Sport J. RUIZ TRUJEL.—Alfonso XIII, 21

El veraneo regio

Viendo el apartado de los toros Las Infantas ovacionadas Santander 15

Esta mañana la Infanta Doña Beatriz, duque de Santofía y otros palatinos, en unión de los duques de Sutherland, de nacionalidad inglesa, estuvieron en la plaza de toros viendo el apartado.

Después visitaron las distintas dependencias de la plaza.

Marcharon todos en dirección a Palacio y a las doce, la Reina y la Infanta Doña Beatriz y varios palatinos se dirigieron a la terraza del Sardinero para inaugurar la tómbola benéfica de la Institución Provincial de la Cruz Roja.

El numeroso público que a dicha hora se había congregado en la playa ovacionó a las augustas personas.

Los Reyes almorzaron en el yate de los multimillonarios ingleses duques de Sutherland.

Más tarde se trasladaron a palacio cambiándose de ropa. Sus Majestades para asistir a la corrida de toros. Mediada esta se retiraron los Monarca de la plaza.

La corrida ha sido verdaderamente desastrosa.

Los Soberanos no salieron por la noche de palacio.

Torerito mejora Madrid 15

El diestro Torerito de Málaga fué trasladado desde el Sanatorio del Perpetuo Socorro a su domicilio.

El doctor Segovia que se ha encargado de la curación del diestro ha encontrado la herida en buen estado.

Torerito no tenía hoy fiebre y se muestra muy animado.

El diestro Torerito de Málaga fué trasladado desde el Sanatorio del Perpetuo Socorro a su domicilio.

El doctor Segovia que se ha encargado de la curación del diestro ha encontrado la herida en buen estado.

Torerito no tenía hoy fiebre y se muestra muy animado.

El diestro Torerito de Málaga fué trasladado desde el Sanatorio del Perpetuo Socorro a su domicilio.

El doctor Segovia que se ha encargado de la curación del diestro ha encontrado la herida en buen estado.

Torerito no tenía hoy fiebre y se muestra muy animado.

El diestro Torerito de Málaga fué trasladado desde el Sanatorio del Perpetuo Socorro a su domicilio.

El doctor Segovia que se ha encargado de la curación del diestro ha encontrado la herida en buen estado.

EL GOBIERNO SE REUNE EN CONSEJO EN SANTANDER, PRESIDIDO POR EL MONARCA

A su paso por los pueblos el Presidente es aclamado. De regreso de Burgos. Misa de campaña en Santurce Bilbao 15

A las diez y media llegó a Orduna, procedente de Burgos, el Presidente del Consejo.

Fue recibido por las autoridades locales y provinciales de Vizcaya. Seguidamente la caravana automovilista se encaminó a Santurce. Al llegar a Elodio, saludaron al marqués de Estaña, los marqueses de Urquijo y sus hijos.

El Presidente llegó a Santurce a las doce y media. Le esperaban el Capitán General de la región, el arzobispo de Valladolid señor Gandasegui y numeroso público.

Al aire libre se dijo una misa de campaña y seguidamente el obispo bendijo la bandera del Somatén.

La madrina de la enseña, doña Aurora Vidosola, leyó unas bien escritas cuartillas.

Usó de la palabra el Comandante General de los Somatènes de la región señor Casteja y finalmente pronunció un discurso el Presidente del Consejo.

Ensalzó la institución de los Somatènes, haciendo grandes elogios de la organización que tienen en toda España y la labor de civismo y de paz que desarrollan.

Banquete. Salida para Santander Bilbao 15

Después de la celebración del acto de bendición de la bandera, el Presidente se trasladó al sanatorio de Padrosa.

Poco después, el ministro de la Gobernación se trasladó en automóvil a visitar el Sanatorio de Padrosa.

Fue recibido por todo el personal facultativo, presidido por su director.

El general Martínez Anido conversó con los niños madrileños que forman la colonia, y que por la tarde regresaban a Madrid.

Luego recorrió todos los departamentos. La visita fué minuciosa y duró más de hora y media, enterándose de la organización de todos los servicios.

Al abandonar el Sanatorio, todos los niños, que son más de trescientos, se trasladaron al rompools, ovacionando al ministro.

La estancia de los ministros Santander 15

El ministro de la Gobernación después de su visita al Sanatorio, se trasladó a la finca «La Cabaña», propiedad del marqués de Valdesilla donde almorzó.

Después de la comida, marchó a presenciar la corrida de toros.

Los demás ministros, después de instalarse en los hoteles, bajaron a la plaza del Sardinero. Consiguieron instalarse en una terraza y allí quedaron reunidos.

También concurrió el ministro de Hacienda, que llegó expresamente de Comillas, donde veranea, para esperar en la estación a sus compañeros de Gabinete.

La llegada del Presidente a Santander Viene satisfecho de su excursión Santander 15

Al atardecer llegó en auto el Presidente del Consejo. En el pueblo de Solares le esperaban las autoridades provinciales y otras significadas personas.

grandecimiento de España, le han producido satisfacción.

Anunció que mañana a primera hora se celebraría un Consejo en el hotel Real, y a las once de la mañana tendrá lugar el Consejo en Palacio, presidido por Su Majestad.

El Presidente y los ministros almorzarán en Palacio y después celebrarán nueva reunión que terminará según suponga—a las tres y media o cuatro de la tarde.

Cuando los ministros iban a sentarse a la mesa, llegó el conde de Guadalhorce. Terminada la cena, el Presidente del Consejo conferenció extensamente con el Embajador de Italia, que quería saber por el propio Presidente, si se trataría en el Consejo del tratado aéreo con Italia.

El marqués de Estaña contestó que por ser ese su propósito, había dado instrucciones a Madrid, para que al preparar la valija de Estado para Santander se incluyera dicho expediente.

No la he abierto todavía—siguió diciendo—pero supongo que vendrá.

El ministro de Fomento llegó cuando comenzaban el presidente y los demás ministros a cenar.

EL SOBERANO FIRMARÁ DOS MANDOS EN AFRICA

Más conferencias. El ferrocarril a Oñateña. Otros asuntos Santander 15

Ha celebrado etensa conferencia el Presidente con el ministro de Hacienda.

Entre los proyectos que trae el ministro de Fomento, viene una relación con el ferrocarril de Oñateña a Calatayud, acerca del cual había hablado al Presidente, indicándole la conveniencia de dar una nota oficiosa relacionada con este decreto, para allanar algunos puntos que de una manera no muy clara viene tratando y comentando el periódico «El Sol», desde hace varios días.

Al Presidente le pareció muy bien dar una nota oficiosa, que probablemente se entrará hoy, al terminar el Consejo de ministros.

El ministro de la Guerra trae una firma copiosa, pero pocos detalles salientes. Unicamente dos que se refieren a otros tantos mandos en Africa.

El Presidente se proponía anoche visitar al Monarca en el Palacio de la Magdalena, cuando se terminase la cena, con todos los ministros, pero como ésta se prolongó algo y siguió la entrevista con el Embajador de Italia, y además el jefe del Gobierno venía cansadísimo, habló por teléfono con el Soberano, rogándole que le dispensara de la visita anunciada, porque se retiraba a descansar.

El mejor antiséptico de las vías respiratorias es la creosola.

El mejor reconstituyente es el clorhidrofosfato de cal.

La mejor asociación de estos dos productos es la Solución Pautauberge, la cual constituye el remedio soberano de los resfriados, de la bronquitis crónica de la gripe, de la escrofula. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y evita la tuberculosis.

L. Pautauberge, París, y todas farmacias.

Doctor HERRANZ DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA Consulta de cirugía y matriz de cuatro a cinco. Alfonso XIII, número 9.-Melilla

¿Quién dice que es carga pesada la familia?

La familia, que para el hombre equilibrado constituye la felicidad en su juventud y una esperanza para su bienestar en el futuro, es una carga pesada para el agotado y neurasténico, cuya debilidad cerebral convierte en tristezas sus bellas ilusiones.

Un remedio positivo contra neurastenia, agotamiento y desequilibrio nervioso es el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Lleva cerca de 40 años de éxito creciente regenerando organismos depauperados. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

INAUGURACIÓN DEL Gran Hotel «ESPAÑA» Situado en el mejor sitio de Villa Sanjurjo Magnífico edificio construido para dicho fin, con 50 amplias habitaciones, cuartos de baño, amplios comedores y todo confort. PENSION COMPLETA DESDE 8 Á 15 PESETAS

Servicio de Restaurant a la carta y por abonos a precios económicos. Se admiten abonos en peticiones especiales. Se admiten encargos para Banquetes y Lunches. Comedor esmerado a cargo del maestro de cocina antiguo del Hotel Reina Victoria de Melilla. Esmerado servicio del magnífico B.A.R. de este Hotel.





